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Uvod

Z naglim razvojem medicine v zad-
njih desetletjih prihaja do vedno več-
je potrebe po vključevanju medicinske 
etike v klinično prakso. Zdravstveni 
delavci se vsakodnevno srečujejo z 
etičnimi dilemami, ki lahko, v kolikor 
niso ustrezno obravnavane, vodijo do 
moralnega distresa, ta pa znatno pri-
speva k izgorelosti. Podatkov o pogo-
stosti soočanja zdravstvenih delavcev 
z etičnimi dilemami, o načinih reševa-
nja le-teh ter o delovanju področnih 
komisij za medicinsko etiko v slo-
venskem medicinskem prostoru še 
nimamo.

Metode

Izvedli smo prvo vseslovensko pre-
sečno opazovalno študijo, ki je zaje-
mala zdravst vene delavce vseh 
poklicnih skupin, zaposlene v 12 bol-
nišnicah in dveh kliničnih centrih. 
Pripravili smo vprašalnik in ga raz-
delili 998 zdravstvenim delavcem, 
izbranih po metodi enostavnega slu-
čajnega vzorčenja. 

Rezultati

Stopnja odgovora zaposlenih na sekun-
darnem nivoju zdravstvene oskrbe je 
bila 45 %, na terciarnem nivoju pa 51 %. 
Končni vzorec je zajemal 485 zdravstve-
nih delavcev. Več kot 70 % sodelujočih je 
poročalo o (zelo) pogostem soočanju z 
etičnimi dilemami. Najpogostejše etične 
dileme med slovenskimi zdravstvenimi 
delavci so čakalne dobe za diagnostično 
oz. terapevtsko obravnavo, neoptimal-
no delo zaradi neurejenih odnosov na 
oddelkih, skrb za dostojanstvo bolnika 
ter odnosi med zdravstvenimi delavci 
in bolniki. Zdravstveni delavci, zaposle-
ni na sekundarnem nivoju, se statistič-
no značilno pogosteje soočajo z etičnimi 
dilemami s področja dostojanstva bolni-
ka, zaščite bolnikovih osebnih podatkov 
ter odnosov med zdravstvenimi delavci 
in bolniki. Pri reševanju etičnih dilem se 
večina sodelujočih posvetuje s sodelav-
ci ali predstojnikom oddelka. Tri najpo-
membnejše vloge področnih komisij za 
medicinsko etiko po mnenju zdravstve-
nih delavcev so izobraževanje osebja, 
izboljševanje komunikacije in presoja 
zahtevnih primerov. 

Zaključek

Osveščanje zdravstvenih delavcev 
o obstoju in pogostosti soočanja z 
etičnimi dilemami ob njihovem vsak-
danjem kliničnem delu ter načinih 
spoprijemanja z njimi je ključnega 
pomena za prepoznavo in ustrezno 
etično obravnavo le-teh ter nedvom-
no prispeva k odličnosti klinične-
ga dela slehernega zdravstvenega 
delavca.

Ključne besede: etične dileme, zdra-
vstveni delavci, soočanje, komisije za 
medicinsko etiko.
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